

《2023年成都市重点项目融资机会清单》发布 拉动投资促转型 总融资需求超千亿

□本报记者 赵蝶

为强化重点项目资金要素保障,推动重大项目建设提速增效,充分发挥重点项目对经济社会高质量发展的示范引领和牵引带动作用,近日,《2023年成都市重点项目融资机会清单》(简称《融资机会清单》)发布。诚挚邀请各金融机构、社会投资方与重点项目业主开展全方位战略合作,加大重点项目融资对接力度,提供优质高效金融服务,共同做好重点项目融资需求保障工作,以高水平金融服务助推高质量项目建设,为全市经济运行实现质的有效提升和量的合理增长提供坚实支撑。

据悉,今年《融资机会清单》包括省、市、县三级重点项目266个,预计总投资4375.8亿元,总融资需

求1046亿元。其中,重点产业化项目81个,融资需求388.95亿元。重点基础设施项目68个,融资需求187.7亿元。重点公共服务项目117个,融资需求469.37亿元。

具体来看,清单项目主要包括重大产业项目、重大基础设施项目、重大公共服务项目三大板块。“重大产业项目”板块包含先进制造业、现代服务业、现代农业、新经济产业四个类别。“重大基础设施”板块包含交通基础设施、城市基础设施、水利及能源基础设施三个类别。其中,重大公共服务板块数量和融资需求占比最大,含应急安全、医疗卫生、教育文体、城市有机更新、生态环保五个类别共计117个项目,融资需求469.37亿元;重大产业项目板块包

含先进制造业、现代服务业、现代农业、新经济产业四个类别共计项目81个,融资需求388.95亿元;重大基础设施项目68个,融资需求187.7亿元。具体到每一个具体项目融资机会,《融资机会清单》罗列出详尽的相关信息。如项目名称、建设地址、建设批次、体系功能分类、项目总投资、融资需求额度、增信措施、是否愿意引入第三方投资、建设内容及规模、项目层级、企业名称、责任单位、融资期限、项目联系人及联系方式等。

从建设批次来看,有融资需求的落地开工项目130个,融资需求509.95亿元。其中,龙泉驿区东三环

十陵来龙片区城市有机更新项目、高新技术走廊产业园一期项目融资需求分别达30亿元和15亿元;加快建设项目136个,融资需求536.05亿元。

具体到每一个重点项目,《融资机会清单》均罗列出详尽的相关信息。如项目名称、建设地址、建设批次、体系功能分类、项目总投资、融资需求额度、增信措施、是否愿意引入第三方投资、建设内容及规模、项目层级、企业名称、责任单位、融资期限、项目联系人及联系方式等。“项目信息很完备很清晰。”出席培训会的某金融机构负责人为《融资机会清单》点赞,称非常方便金融机构、社会投资方与项目融资需求方无缝衔接,开展全方位战略合作。



□本报记者 李祥文/图

3月7日,“精品快线云飞双流”成都双流国际机场春季产品发布活动举办。这是今年“双流快线无忧畅行”系列推介活动的首场活动。

从成都双流国际机场出发,飞往“北京、上海、广州、深圳、乌鲁木齐、拉萨”六大城市的产品商务快线再次“发福利”:3月15日起,旅客以退另订形式购票,可享受最高300元/人退票费补贴,且执行时间更宽松。同时,旅客还能享受专属值机柜台、快线安检通道、优先登机区域、优先行李提取、行李免费寄存等更多增值“贴心服务”。

在便捷度上,我们提供一系列便捷服务;在舒适度上,双流正在布局更多宽体机,在娱乐性上,“航空+文旅”产业生态正在加快探索……”双流航空经济区管委会相关负责人表示,紧扣“精品”主题,高质量发展双流机场,双流正加快建设全国知名精品商务门户。

“发福利”了!
双流至六大城市航线贴心服务多

从双流出发,去往“北上广深乌拉”的旅客,将享受一次跨航司、跨目的地城市、跨目的地机场免退票费改签等多种增值服务。

对于商务旅客最关心的“免退票费改签”服务,携程相关负责人表示,从双流出发,乘坐北京、上海、广州、深圳、乌鲁木齐、拉萨航线,旅客以“退另订”形式购票,可享受最高300元/人退票费补贴。

据悉,精品商务快线产品是一种“政府+机场+OTA企业+航司”联动模式,自去年11月15日正式上线,今年将进行全新升级。该负责人表示,跟去年11月公布的服务相比,本次公布的服务内容,可享受退票费补贴的退另订时间更宽松,旅客可选择新航班的时间范围也更广泛。

目前,双流精品商务快线产品的购票渠道是携程旅行,后续将拓展到其他OTA平台企业。

更多宽体机
今年双流宽体机占比将达50%以上

精品商务快线产品中,宽体机是一个重要的组成部分。双流提出目标:2023年,双流商务快线占比将达40%以上,其中宽体机占比50%以上。

双流机场航空市场部相关负责人在现场带来一组数据:2023年1月,双流机场国内宽体机航班为3613架次,为成渝三场(成都双流国际机场、天府国际机场、重庆江北国际机场)最高,环比增长348%。

从宽体机架次的航司数据来看,国航位居首位(1434架次),占比双流机场国内宽体机总架次的39.7%;其次为南航(681架次)、川航(643架次)、东航(524架次)、藏航(330架次),分别占比18.8%、17.8%、14.5%、9.1%。

这意味着在双流机场乘机,乘坐更舒适的宽体机的几率更大。”该负责人表示,双流机场精品商务快线不仅宽体机占比高,而且黄金时段宽体机占比率也高。

活动更丰富
双流机场将提供成都半日游、一日游等配套服务

在双流乘机,不仅有舒适的宽体机,便捷的服务,还有丰富的娱乐活动。

在本次活动中,双流机场联合田园文景城市候机楼、景区直通车及四川人民艺术剧院首次尝试在现场带来“话剧《苏东坡》快闪亮相双流机场”沉浸式话剧快闪活动,用四川闪耀名牌苏轼这一形象打破古今时空、跨界联动,让旅客感受川人乐观豁达的精神,助力成都文化旅游经济全面复苏。

双流机场相关负责人表示,未来,双流机场将与文旅部门、航空公司等航空服务链上的各个单位开展长期合作,为旅客提供成都半日游、一日游等适合商旅客户的配套服务,使旅客在选择双流机场的精品商务航线时也能体验到舒适、安逸的旅游文化。

此外,一系列抽奖福利惊喜也将将在活动期间呈现。现场设置了网络直播间,各航司、参会单位准备了航线产品和优惠活动,免费机票、优惠券包、升舱惊喜、航司礼品、机场头等舱休息卡等福利惊喜,旅客可以进直播间进行问答和抽奖。

高质量发展
双流加快建设全国知名精品商务门户

上个月,双流国际机场释放了一个消息:双流国际机场即将有一场“大动作”,启动提质改造工程,主要对现有飞行区、航站楼及配套设施等进行提档升级。提质改造期间,双流国际机场正常运行。这是一个具有创新性的不停航施工的机场更新范例。

在成都“两场一体”的格局下,双流聚焦高质量发展,一手抓“精品”客运,一手抓货运能级。

2023年双流区政府工作报告提出,双流携手省机场集团,联动实施双流机场提质改造工程,共促城市机场在新的历史起点上功能巩固跃升。推动客运精品化,优化布局“北上广深乌拉”等城市商务快线,力促双流机场商务快线占比提升至40%;加快打造一流公务机FBO基地,力促公务机起降架次居中西部第一。

“客货并举”是双流航空产业高质量发展的又一抓手。聚焦货运能级提升,2023年,双流将启动机场国际货站、中航货站提能改造,新开通或加密国际货运航线3条以上。同时,双流还将力促机场7大进境监管场地(口岸)全面恢复。

2023年双流机场“商务快线”占比将达40%以上

眉山供电: 传承雷锋精神 弘扬时代新风



在东坡区思蒙明太茶叶基地,志愿者检查基地用电线路设备。
王十大 摄

“腊月间得打药把树枝上的青苔清了,开春清园后再施肥,果树才能长得茂密,产量才高。”3月5日上午,国网眉山市彭山供电公司江口供电所的徐成钢和何永洪来到团结村蒋桂如老人家中,帮助婆婆给果树喷药,一边喷一边给婆婆介绍果树的种植方法。

原来,3月3日该公司上门为蒋桂如婆婆志愿服务时,志愿者了解到婆婆的100余株枇杷果树今年产量仅有3000余斤,熟悉柑橘种植的徐成钢发现,婆婆家果树树干上都附着青苔,影响了果树的光合作用,导致降低了产量。于是3月5一大早,徐成钢和同事何永洪便上街购买了农药和肥料,帮助婆婆给果树“补充营养”。

“清理了青苔后,明年的产量能达到一万多斤,感谢电力师傅们,太照顾我了。”蒋婆婆拉着徐成钢的手不断地道谢。

据了解,79岁的蒋婆婆和患有先天疾病的儿子居住在一起,家庭收入大部分依靠家中种植的柑橘,眉山供电公司曾于2021年11月11日发起了一场“为爱·媛”



在洪雅县青杠坪村茶厂,志愿者了解用电需求。万欣 摄

祥云木材加工厂,对厂内用电设备、线路接地和绝缘情况以及电气火灾隐患点进行了仔细检查,并宣传电价政策、电力设施保护和森林防火常识。

“这里的线都裸露了,我们帮你包扎好。”3月3日,在东坡区修文镇三宝村10组,绿光志愿者检查提灌站用电线路设备使用情况,向管理员讲解电力设施保护知识。随后又来到思蒙明太茶叶基地进行检查,将发现的树障安全隐患及时地反馈给茶叶基地相关负责人。

“立足我们的专业岗位,为辖区群众做力所能及的事,就是继承和弘扬雷锋精神的具体表现。”绿光志愿者朱欢说。

此前3月1日,在仁寿县怀仁街道吊庆社区,绿光青年志愿者对重要供电线路、居民用电设施开展了特殊巡视,就深化“网+网”精准供电服务、社企联合开展志愿服务工作等方面与社区开展交流座谈,还向社区群众发放了安全用电宣传画册,慰问该社区5

名困难群众,并义务为他们的室内照明设备进行检修。

“要用‘提采’法,拇指和食指捏住茶梗,叶子分在手掌虎口两边,将最下面一叶贴在虎口内……”3月1日,在洪雅青杠坪村的茶园里,20余名绿光志愿者腰上系着茶篓,熟练地为茶农抢摘春茶。采摘后,又对茶厂的专变进行红外测温,检查电力线路和设备。“线路要注意包裹好,不要裸露在外面,容易引起安全问题。”绿光志愿者提醒茶厂老板,同时了解炒茶期间的用电需求。

当天,在丹棱县果真奈斯电子商务有限公司橘橙包装车间,绿光志愿者兵分两路开展活动。“表箱上面不要堆放物件,你看现在柜门都关不上了。”一个放在电表箱上的快递盒吸引了大家的注意,绿光志愿者及时纠正了用电不安全行为,随后拿出工具检查开关等,紧固处理松动的部分。

一直以来,眉山供电公司“绿光计划”志愿服务项目聚焦社会、企业和群众需求,致力于社会公益的志愿服务队伍建设,打造“绿光”圆梦平台,畅通圆梦渠道。依托50个供电所(服务站)、45个心连心服务站、13个电力营业厅建成“绿光计划”服务阵地,累计开展志愿服务4763次,圆梦680个。眉山供电公司将继续传承好、弘扬好雷锋精神,不断扩展服务内容,发挥专业优势,围绕重点项目、农网改造、政电融合、扶弱济困等方面持续发力,推动学雷锋活动常态化、长效化,在服务群众的路上锤炼初心,提升辖区百姓幸福感。

苟华彬 王玉桃 管凌葳

大熊猫国家公园川陕甘联合巡护启动

□鄢怀林 本报记者 魏彪 文/图



3月6日,大熊猫国家公园川陕甘联合巡护启动仪式在四川省青川县唐家河国家级自然保护区举行。

历史上,大熊猫曾广泛分布于华夏大地,而今天,大熊猫仅仅分布于四川、陕西、甘肃相邻的狭小地带,生活区域呈破碎化状态。为加强大熊猫及其栖息地保护管理,2021年10月,地跨川陕甘三省的大熊猫国家公园正式设立。大熊猫国家公园是我国自然生态系统中最重要、

自然景观最独特、自然遗产最精华、生物多样性最富集的部分,保护范围大,生态过程完整,具有全球价值、国家象征,国民认同度非常高。

“我们将用双脚丈量国家公园的每一寸土地,用双眼追逐国家公园的每一种动物,用耳朵聆听破土而出的每一株植物,用诚心铭记巡护员的每一个职责,用热情用行动守护大熊猫家园。”启动仪式上,巡护队员代表宋彦斌倡议:通过联合巡护,坚定大熊猫保护的责任感,提升奉献精神;通过联合巡护,增强国家公园认知感和使命感;通过联合巡护,分享融入大自然的快乐感,增进三省同行彼此的友情,坚决扛起保护国家公园生态系统多样性、稳定性、持续性的历史使命,履行中国国家公园生态保护第一理念的重要职责,为推进大熊猫国家公园高质量发展增砖添瓦,为建立人与自然和谐的中国式现代化作出应有贡献。

“本次行动旨在增强大熊猫国家公园不同行政区划、不同管理部门之间的联系和互动,织密保护网络,夯实保护基础,扩大社会参与,推动跨区域协作机制和保护体系的构建。”唐家河国家级自然保护区管理处负责人谌利民介绍,生物多样性是人类赖以生存和发展的重要基础,生物多样性保护工作包括野外科研、本底资源调查、生态系统监测、日常巡护、森林防火、有害生物防治、疫源疫病管控等。大熊猫国家公园川陕甘联合巡护,可以利用多地、多单位联动的优势,最大程度消除跨区域执法存在的难点,采取传统巡山护林手段与红外相机感应、无人机拍摄等新技术新手段相结合的方式,开展资源调查,摸清边角、死角资源分布情况;开展违法犯罪行为的调查取证,严厉打击林区违规用火、非法放牧、非法狩猎、非法采集等违法犯罪活动。

高质量发展
双流加快建设全国知名精品商务门户

上个月,双流国际机场释放了一个消息:双流国际机场即将有一场“大动作”,启动提质改造工程,主要对现有飞行区、航站楼及配套设施等进行提档升级。提质改造期间,双流国际机场正常运行。这是一个具有创新性的不停航施工的机场更新范例。

在成都“两场一体”的格局下,双流聚焦高质量发展,一手抓“精品”客运,一手抓货运能级。

2023年双流区政府工作报告提出,双流携手省机场集团,联动实施双流机场提质改造工程,共促城市机场在新的历史起点上功能巩固跃升。推动客运精品化,优化布局“北上广深乌拉”等城市商务快线,力促公务机FBO基地,力促公务机起降架次居中西部第一。

“客货并举”是双流航空产业高质量发展的又一抓手。聚焦货运能级提升,2023年,双流将启动机场国际货站、中航货站提能改造,新开通或加密国际货运航线3条以上。同时,双流还将力促机场7大进境监管场地(口岸)全面恢复。